

# 大难来时， 我是你坚强的依靠

屈爱荣，永城市鄆城镇侯寨村的一位普通农妇，村民夏化明的妻子，两个孩子的母亲；然而她又不平凡的一个，结婚仅一年，丈夫就患上了一种很罕见的怪病——克罗恩病，她8年如一日带着病重的爱人四处求医治病，始终不离不弃。去年，她曾被永城市有关部门评为“永城市十佳好媳妇”。近日，记者在商丘市第一人民医院的病房楼里，见到了在这里照料丈夫的屈爱荣。她说，她永远不绝望，只要有爱，就会有生命奇迹的发生，她相信丈夫一定会好起来的。

●倾诉人:屈爱荣 ●倾诉地点:市第一人民医院病房 ●采访人:晚报记者 吴海良

## 结婚一年，丈夫就病倒了

我和爱人是在浙江绍兴一家工厂里打工时认识的。虽然不能说是一见钟情，但通过几次接触后，彼此有了好感。爱人最吸引我的是，他这个人人品很好，心眼好，不能见人家有难，就是走在路上，碰到有要饭的，他都会去帮人家，尽管自己也不宽裕。这让我觉得，爱人是一个靠得住的男人，就更加坚定了自己的选择。后来，我了解到，我们不仅是老乡，而且两个村距离很近。通过两年多的交往，2003年我们在老家举办了婚礼。

结婚后，我们的感情很好，辞去了厂里的工作，回到老家。我在家照顾老人和家庭，他常年在外开货车，全国各地到处跑，很辛苦。虽然是聚少离多，但由于心心相通，也没有影响两个人的感情，反而见面更显亲切。后来，我们的孩子出生了，孩子是爱情的结晶，孩子的出生让这个家庭增加了更多的欢乐和笑声。也许，这就是我们的生活，和普通的家庭和夫妻没有什么区别，平静过日子，平静生活。男主外，女主内，丈夫在外挣钱，我在家里相夫教子，伺候老人。现在回想起来，真的很怀念那段平静的日子。然而这种平淡的幸福很短暂，一年后一种很罕见、很奇怪的病向丈夫袭来。2004年，丈夫总感觉身体不舒服，我就带着他去医院检查，开始没有确诊。最后在省人民医院，被确诊患上了克罗恩病。这是一种很罕见

的消化系统疾病，在我国发病率很低，刚开始时甚至连省城里的医生也很少听说过这个病。

(丈夫夏化明说，怎么也不会想到我能得这个病，当时医生就告诉我这个病很棘手，不太好治。我这个人一辈子没有作过恶，怎么会得上这种病，真是想不通啊，这苦了俺媳妇，跟着受了太多的罪！夏化明看着妻子，眼中充满了无限的爱意和愧疚。)

## 献血救夫，她无怨无悔

为了给爱人看病，我带他去北京、上海，到处求医，这些年花去了东挪西借的30多万元。对于一个农村家庭，30多万元该是一个多么大的天文数字啊？这些年，为了给他看病，亲戚朋友的钱都借遍了。家里所有值钱的东西都卖了，只剩下一些口粮，家里还有老人、孩子等着吃饭啊。

(在一旁的夏化明眼泪流了下来，他动情地说，结婚才一年，自己就检查出患上了这种病，这些年来妻子一直不离不弃，用心照料他。“如果没有俺媳妇，我早就没有了，这个家也早散了。”夏化明说，这些年来对妻子很愧疚，但更多是感恩。)

这些年，我们在家的日子没有在外面多，经常往外跑。到现在他已经动了3次手术，年前我们刚从郑州回来。过了年，在家里凑了些钱，又赶到医院。要说最痛苦的事，就是医院催着叫交费，不交费就停药，又没有钱，那种无助、痛苦是无法表达出来的。最困难的时候，是2009年我们去上海动手术，带去的钱花光了，连回家的路费都没有了。当时上海有规定，可能是用血紧张，不给外地人输血，除非病人的亲属先去献血。为了给爱人输血，我就去血站献血。想着能省些钱给他看病，我连一块钱的公交车也不舍得坐。为了省些路费，我来回走了10多里路，献血后身体很弱，头晕，差点回不到医院。回家时没有路费，医院里的医生、护士就给我们捐路费，上海人真好啊！为了能省下钱治病，我有时一天只吃一顿饭，他问我吃了吗？我就骗他说在外面吃了，其实没有吃。医院里的一位护工阿姨人很好，看到我挨饿后，每天都从家带饭给我吃，有时还炖鱼。

这些年他的身体很弱，1.82米的个子还不到50公斤，吃不下去饭，有时喝点汤就吐。一发病，大汗珠子往下滚。我们出去

看病没有坐过火车，都是坐长途汽车，因为坐火车，他连从售票处到进站处，到上火车上这么一小段路都走不了。有时上下楼作检查，我就用轮椅推着他。找不到轮椅，就背着他上下楼。

## 相信有爱，就会有奇迹

这些年，多少苦多少难都受过，这一路走过来，我想都怕，真不容易。他手术后，不能喝水，嘴很干，我就用湿毛巾给他擦；他发烧，不让用药，我就给他一点点擦身体，降温；他生活不能自理，不能吃饭，我就一口一口地喂他，一天三顿都是这样。动过手术后，他要一天24小时输液，身边不能离人，我就在身边守着他。我常一夜夜不能休息，困了，就趴在床边打个盹。我最大的愿望就是爱人能早日好起来，哪怕是他什么也不做，我也愿意一辈子伺候他。

(夏化明说，夫妻本是同林鸟，大难来时各自飞。可俺媳妇多年来一直不离不弃守着我，守着这个家，这么多年不容易啊！要是换成外人，人家早走了，谁能守着一个病人八九年啊？有时候，我就想这样的日子啥时候是个头？自己就不想治了，不愿意再看病了！可是她说什么也不同意，说只要有一点希望，就要坚持。有时我心情不好，冲她发脾气，她也从来不抱怨。在外伺候着一个病人，回家还要照顾老人、小孩，要支撑这一大家子，这样的媳妇上哪找去啊？)

这些年为了给他治病，家里的大人、孩子没有添过一件新衣裳。别人家的孩子零食不断，我们从来没有给孩子买过零食，连一块饼干都没有给孩子买过。孩子们很懂事，从来没有向我要过什么。我不求大富贵，只求一家人平平安安。有他在，孩子们就有爸爸，这个家就不会散；有他在，我碰到了难事，就有个人可以商量；有他在，家里人就有依靠。所以，不管多苦多难，我都会坚持下去，给他治病。相信这份真情一定能感动上天，一定会有生命的奇迹发生，他一定会好起来的。

## 采访后记

永城市鄆城镇侯寨村的好媳妇屈爱荣悉心照顾病重丈夫的感人事迹经媒体报道后，在社会上引起了较大反响。几天来，不少热心人到病房里看望这对苦难中依然真心相爱的夫妻，为他们送钱送物。

屈爱荣告诉记者，前两天商丘市寿康文化研究学会的几名好心人来看望他们，并送来了1000元；前天，两名不愿意透露姓名的中年男女送来了500元，并多方开导他们；病房里一位80多岁的殷姓老大娘，也留下200元……还有一位大娘，经常给他们送牛奶、方便面、小面包。“不知道咋咋感谢人家，本想记下这些好心人的名字，可很多人根本就不告诉我们。”屈爱荣说。



前段时间，《中国达人秀》一个为去世7年的老伴弹奏吉他清唱“因为爱情”的邱老太太，曾让我们感动。而今我们看到屈女士的故事，才知道这种爱就在我们身边，这种感动让所有的言语在人间大爱前都显得无力。令人欣慰的时候，克罗恩氏病虽是一种慢性炎症疾病，但通常不会危及生命，这种病的疗法正在不断改进，只是康复是一个漫长的过程。向社会关心屈女士的爱心人士致敬！但我还有一些担心，担忧没有救助体系的建立，一旦社会关注度减低，这一对夫妻又会回到贫穷之中。所以我们不能因为感动而忽略了社会医疗体系的建设，我们不能忘记呼吁建立一套廉价的医疗系统，让老百姓能看得起病，不再因病致贫，不再看不起病，让每个人都获得爱与尊严，以及更好地生活！

商丘阳光心理咨询中心 石途